

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

Almería, Jueves, 27 de Mayo de 1915

AÑO VIII. NÚMERO 2.359

SEGUNDA EPOCA



El señor

Don Francisco Díaz Alvarez

Falleció el 18 de los corrientes

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Aguilar Góngora, sus afligidos hijos doña Pilar, doña Dolores, doña Carmen, don Francisco y don José, sus hijos políticos, hermanos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos encomienden a Dios el alma del finado y tengan la bondad de asistir a los funerales que en su sufragio tendrán lugar el 28 en la iglesia de Pechina y el día primero de Junio en la Parroquia de Santiago, de esta capital, por cuyo señalado favor les vivirán eternamente agradecidos

El Excmo. y Rmo. señor Obispo de la diócesis ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Epistola sin sobre

A don Francisco Jover y Tover Cronista de Almería

Querido Paco: Gracias por la interesante y afeminada carta que en con tus nombres de la calle en cuestión, tampoco las particulares referencias de personas de mi padre (n. e. g. e.) en su hermano y tío—que también los llaman los Cristóbal Bordini, respectivamente, y precisamente por lo mismo que, al leer tu curioso trabajo sobre los nombres de Almería y sus nombres, y verásame, con tal motivo, y me refiero, a aquel relato de mi difunto padre (p. e. d.) acerca del nombre de la calle, no hubiera en el mismo el, para darte de que me refiero a ti, por lo que al nombre de la calle hace, resolver mis dudas, por lo que a aquellos distinguidos nombres se refiere, poner los puntos sobre las ias, según suele decirse, un nombre legítimo Cronista de la ciudad para la debida reparación de la epistola, aunque esplicable, injusta distinción. Lo que, a la verdad, igno, era lo que, según voy ahora en tu carta, ya habías hecho sobre el particular en el apéndice de tu libro «Las calles de Almería», y por lo cual, al que me felicita, le envío tan de las gracias.

Y ya la pluma en la mano, y como por supuesto, con que nuestro querido y benévolo compañero, el Director de LA INDEPENDENCIA, siga dignándose el honor—al menos por lo que a mí respecta—de dar cabida a estas epistolas en las columnas de su bien reputado diario, voy a permitirme hacer una ligera observación acerca del nombre de la calle de Los Torca, en tu carta apócrifa escrita Torca, como como esta palabra no existe en el léxico, creo que debe ser errata de imprenta—el cual, como los del Sr. Amador, Bofe, Carro, etc. etc., que, por no decir nada, por lo que, deberías, escribirlo yo—cumpliendo por otros que fueran, añadido, algo más enjundioso, por decirlo así, y no tan vanos y hasta sosos y repetitivos, según uno de los objes, cuando no razón o motivo—de los nombres que se dan a las calles, como v. g. los de Bofe, Carro, Higo, y el de las cocherías. Además, y por lo que respecta a esto de los nombres de las rías de nuestra urbe, voy a permitirme hacerle una pregunta que, al parecer, como si usted decir, me ha venido ahora a la mollera. ¿Comenzó ya la observación?

Hace ya tiempo, que, hablando de un uno de los periódicos de esa, de que me he acordado, o a la misma referencia, dábale el nombre de la Tosca, lo que confieso ingenuamente que me llamó la atención, pues tenía para mí de tiempo atrás que no era ese su nombre, sino el de Tosca, esto es, sin la, como dado a dicha vía en memoria del famoso matemático Dr. Thoma Vicente Toja, Presbítero de la Congregación del Oratorio de S. Felipe de Valencia,—que también esos nombres e ignorantes curas han solido escribir de éstos y otros semejantes bagatelas,—autor, no sé si entre otras cosas, de un notabilísimo Compendio Matemático, dedicado al famoso Capataz de Aranda—último de los nombres—compuesto de un veintidós, que meaos de los cuales constan de 342 páginas, y en los que se es-

poso cuanto por aquel tiempo se sabía sobre Aritmética, Geometría, Algebra, Trigonometría, Métrica, Hidroestática, Hidrotema, Catóptica, etc. de similitud. Aquello, como digo, me chocó, y aunque a costa de muchas de importancia declaro con toda franqueza que, para salir de dudas, tenía do estuve y a un casi decidido, más de una vez, a endilgarle una cartita al Director del aludido periódico, pidiéndole amplos y justificadas explicaciones sobre el asunto. Mis diarias y múltiples ocupaciones me lo impidieron, y así quedó la cosa, cuando hé aquí que al leer ahora en tu estimable y preciosa obra, que habiendo recibido en 1860, el Letrado don Alfonso M. Cano, como regidor del Ayuntamiento de Almería, el encargo de proceder a la nueva rotulación de las calles de nuestra ciudad, en cumplimiento de lo ordenado por R. O. de 24 de Febrero de dicho año, realizó su encargo de manera notable, procediendo de su propuesta todos los nombres de reyes, filósofos, literatos, artistas y guerreros célebres que «tenemos en las calles», ha surgido en mi memoria el recuerdo de aquel hecho, y se ha robustecido, con tus palabras, mi antigua creencia de que esa es la Tosca, es, en efecto, el nombre de la mencionada calle, que en honor, probablemente, de aquel doctísimo e incomparable varón, como le llama el prologuista de la segunda impresión del referido Compendio, se daría el distinguido Letrado, señor Cano, en virtud al encargo que, según queda dicho, le confirió el Ayuntamiento de Almería para la nueva rotulación de las calles. Y si esto es así, que eso tu lo sabrás, creo que estarás conforme conmigo en que no hay por qué, ni para qué, cambiar el nombre de esa vía. ¿No es así?

Y vamos a la pregunta, la cual como ahora se dice, puede desdoblarse, en otra u otras. Mas antes debo hacer una somera advertencia, manifestación, o como quiera decirse, a modo de preliminar de aquella. Lela yo, no há mucho aún, los «Anales de la Escuela española», de eminente y conocido escritor y poeta, Narciso Díaz de Escobar, cuando quiso la suerte—que por tal motivo yo, todo lo que sea alargar noticias para la reconstrucción de nuestro pasado almeriense—que diera con el párrafo siguiente: «Se cree que en este año (1631) fué en el que se representó la comedia Nuestra Señora de Mar y conquista de Almería, de don Juan de Benavides. Escribió otras varias comedias, entre ellas, San Cristóbal, Con bellezas no hay venganzas y la zarzuela Apolo y Dafne.» Y aquí de mi pregunta o preguntas que sé sabes de ese «Era de Almería», como es de sospechar, don Juan de Benavides? Caso que lo fuera, ¿hay alguna calle en nuestra urbe que, más o menos explícitamente, lleve su nombre? Y si, como creo, no la hay, acaso, ese uno de los nombres que, a título de apéndice, señalas en tu libro «Las calles de Almería», según dices en tu mencionada carta? Porque si, en efecto, era de Almería dicho señor, y dando por supuesto que algo debió significar en la consabida república de las letras cuando es por aquel distinguido poeta y escritor citado, claro es que justo y muy justo sería que el Municipio almeriense le dedicara ese recuerdo. ¿No es así?

Le confianza que me inspiran tu amor a las cosas de nuestra tierra y tu conocimiento de las mismas—sin prescindiendo de la extensión que, en contra de mis deseos, ha llegado a adquirir esta carta—me decide a hacer aquí punto, seguro de que cuando nombres de almerienses de las pasadas edades a quienes Almería debe aquel homenaje pudiera yo citar, todos ellos, y más, se han de hallar mentados en el apéndice de tu preci-

Jubileo circular

El Jubileo circular, o de las Cuarenta horas, se halla establecido en todas las ciudades de alguna importancia que se precian de ser devotas de la Santa Eucaristía.

Las almas fervorosas en esa devoción acuden diariamente a la Iglesia en que se halla expuesta solemnemente la Divina Hostia, y allí, rendidas en el acatamiento de Jesús Sacramentado, desahogan los mismos anhelos de su corazón, efunden sus plegarias, depositan sus penas al pie del tabernáculo, y, recogidas en el silencio que vela con penumbras de misterio el sagrado recinto, reciben en las fibras más delicadas el suave contacto de la gracia que se derrama en cálidos efusivos de ese Dios enamorado de los hombres: recordito y escondido a los ojos de la carne por las especies del pan, pero manifiesto en la lumbrera de su realeza a los ojos del espíritu que le adora creyente y anonadado.

En esa visita diaria a Jesús Sacramentado, las almas laceradas por las tribulaciones, trabajadas con los sufrimientos que punzan como espinas dolorosas, encuentran bálsamo divino que resaña sus heridas, medicina para sus lacerias, consuelo y respiro en sus trabajos. Las almas que probaron el amargo acibar de la ingratitude, las que se encuentran desorientadas en sus negocios, las que desfallecen en medio del camino caídas bajo el peso de su cruz, las que contemplaron idas sus ilusiones más caras como hojas que en raudo torbellino arrastra el viento y disipa, las que se sienten abrumadas por el peso de la desgracia, toda alma que es objeto de contradicción o siente el golpe del infortunio que prueba sobre el yunque el temple de su acerada resistencia; todas hallan el manantial inagotable de consuelos y dulzuras, luz de consejo para sus dudas e incertidumbres, fortaleza y reparo en sus deca-

mientos, calor y brío en sus desanimos, la gracia divina, en unás palabra: que todo eso es, significa y produce la que derrama Jesús Sacramentado sobre las almas que le siguen de cerca y le visitan en su trono de amor del Tabernáculo.

Intimamente penetrados de estas verdades, al contemplar cómo a nuestra ciudad le falta ese florón que corone el resurgir eucarístico, cuyos progresos visiblemente palpamos y tocamos, varias personas piadosas iniciaron la idea de establecer el Jubileo circular o de las Cuarenta Horas; la que acogida con entusiasmo por nuestro bondadoso e ilustre Prelado y con el concurso valioso del Cabildo Catedral y del Clero, comunidades y asociaciones religiosas de la capital, ha dado el feliz resultado de que comience por vía de ensayo en el próximo mes de Junio consagrado al Divino Corazón de Jesús.

Desde el primero del mes próximo, por lo tanto, circulando por todas según su turno, cada un día, y por todo él, en una de las Iglesias de la Ciudad estará expuesta su Divina Majestad solemnemente a la pública adoración de todos los fieles.

Al dar la feliz nueva al pueblo religioso de Almería, poseídos de verdadero júbilo y entusiasmo, quisieramos hacerlo con todas las galas que se despliegan en las grandes fiestas: que es digno de notar con piedra blanca en los fastos religiosos de nuestro pueblo, ese próximo acontecimiento tan importante y trascendental, porque viene a colmar ansias aún no satisfechas y anhelos no cumplidos de las almas eucarísticas.

Para pasar la temporada de verano marchó hoy para sus posesiones de Ujijar (Granada) la distinguida señora doña Trinidad Jacarilla.

Vida local

Se encuentra enferma en Doña María la señora doña Adela Coremina de Requena, cuyo restablecimiento vivamente deseamos. Con este motivo ha marchado a aquel pueblo su hermana la señorita Josefina.

De Marrojo han regresado el concejal don José Benítez Blanes y el presidente del Casino, don Rafael Torre.

Se encuentran en Almería el coronel don Guillermo Abarreda, el teniente coronel don José Bostes Orozco, el capitán don Teodoro González de Azaola, y el primer teniente don Miguel Rastillos, todos del cuerpo de ingenieros.

Viene en comisión, inspeccionando los depósitos de las compañías del batallón de ferrocarriles.

Dichos señores estuvieron ayer en Santa Fé, acompañados del ingeniero jefe de vías y obras de la línea del Sur, y capitán excedente del cuerpo de ingenieros militares, don José Iribarren.

Regresaron por la tarde.

Ayer marchó a Madrid el propietario don José Rodríguez Ferrer, en unión de su sobrina la distinguida señorita, Carmela Rodríguez Ramón.

El comerciante don Guillermo Martín, salió ayer para Madrid y Londres.

Ha marchado a Granada el magistrado de esta Audiencia, don José Soriano Pérez.

Para Granada ha salido el comerciante don Andrés Hernández Cortés.

De Barcelona ha regresado, con su señora, el comerciante y consignatario don Alfredo Rodríguez Burgos.

Ha regresado a esta capital el comerciante don Eduardo Verbejo.

También ha regresado a esta ciudad el procurador, don Luis Viscaino

Ayer tarde llegó de Madrid el presbítero don José Oliver, acompañado de su hermano don Antonio.

Ha regresado a Vera don Antonio López Cabronero.

De Melilla ha regresado el conocido industrial don Carlos Balbuen.

Ha sido nombrado catedrático de Educación física de la Escuela Normal de Almería el joven médico don Juan Antonio Martínez Limones. Sea ennoblecida.

Ha regresado a Barja, el diputado provincial, don Laureano Godoy Jorja.

Para Granada salieron ayer el coronel su inspector de la Guardia civil, don Manuel Díaz Liné y su capitán ayudante don Francisco Ruiz Ordoqui.

El comerciante don Pedro García Colacios ha regresado a Alhambra.

Ha en Almería, procedente de Granada, el inspector del cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, don Emilio Ruiz Osabara.

Para Melilla salió anoche en el vapor «Tordera» el agente comercial de la línea del Sur, don Manuel Herrera.

Por telégrafo y teléfono

LA GUERRA EUROPEA

Informe oficial

Italiano

Madrid, 26. Telegrafían de Roma que el parte oficial facilitado esta mañana por el ministerio de la Guerra, dice así:

En la frontera del Tirol y en el Trentino tomaron nuestras tropas la ofensiva el día veinticuatro ocupando Parcella, Pontecafaro, Montevale, Montecorno, Montefelino, Masuvio, Montelofelan, y los altos pasos de Valbrenta, haciendo muchos prisioneros.

También en Cadora los italianos ocuparon todos los pasos de la frontera. La artillería austriaca hizo nutrido fuego contra nuestras tropas, sin resultado.

En la frontera Carnica los italianos tomaron a la bayoneta los pasos de Vallinferno y la cima de Valdegano.

En la frontera del Friul los italianos prosiguen la ofensiva, llegando hasta más allá de Caporetto, estableciéndose en las alturas que se extienden entre los ríos Indria e Isonzo.

La artillería austriaca disparó inútilmente contra las posiciones adquiridas por los italianos.

En la parte baja del Isonzo sigue la ofensiva italiana, para ganar la orilla del río.

Los aviadores italianos bombardearon las fábricas de electricidad y la estación ferroviaria de Monfalcone.

ABC

Haz pactado una alianza

Madrid, 26. Cablegramas de Buenos Aires participan que ha sido firmado el tratado de alianza entre Argentina, Brasil y Chile.

Los ministros de Negocios Extranjeros de estas tres naciones asistieron a una fiesta, en la que los niños de las escuelas públicas cantaron los himnos nacionales de los tres países.

El Vaticano

Neutral

Madrid, 26. Comunican de Roma que el Vaticano seguirá manteniendo las nunciaturas en todos los países beligerantes.

«L'Osservatore Romano» sólo publicará de la guerra las noticias oficiales, absteniéndose de hacer comentarios.

En las esferas eclesiásticas reina calma.

Donativos de los argentinos

A Francia

Madrid, 26. Dicen de París que el ministro de la Argentina, en nombre de la colonia de su país, ha ofrecido al ejército francés veinte ambulancias automotrices y doce autos para transportar heridos.

Mañana el citado diplomático hará entrega al ministro de la guerra.

En Marruecos

En la zona francesa

Madrid, 26. Telegrafían de París que el residente de Francia en su zona de Marruecos, general

Lyautey, ha adoptado medidas de policía en el Garb, para sofocar una agitación que intentaba provocar El Raisuli con montañeses que han reclutado agentes alemanes.

La jarka ha sido dispersada con grandes bajas.

Comunicado oficial

Austria-Hungría

Madrid, 26. Radiogramas de Pola comunican que un parte del gran cuartel general austriaco dice:

Nuestros aviones navales incendiaron el arsenal de Venecia.

El contratorpedero «Scharfsutzo» entró en el canal de Porto-Corsini, disparando contra una trinchera llena de soldados.

Las baterías de tierra dispararon sobre nuestro crucero «Novara» y un torpedero, hiriendo grave a un hombre y haciendo aguas aquel buque.

El «Novara» continuó combatiendo, logrando con sus fuegos destruir las trincheras enemigas y demoliendo el cuartel.

El teniente Perachi y cuatro hombres quedaron muertos y varios resultaron heridos.

El enemigo sufrió enormes pérdidas.

Nuestra escuadra, en Rimini bombardeó la estación y el puerto; en Simiglia fueron destruidos el puente del ferrocarril y la estación.

En Ancona las fortificaciones de artillería, el campamento de caballería y la estación de radiotelegrafía fueron bombardeadas, causando grandes destrozos.

En el puente del ferrocarril sobre el río Pontozza fué averiado y otro puente, sobre el Sinarca la estación y algunas locomotoras fueron destruidos.

Después del hundimiento de un destructor italiano, otro buque enemigo entabló combate con el contratorpedero «Czepele», resultando un herido grave y dos leves.

En la frontera del Tirol secciones pequeñas del enemigo que habían pasado la línea fueron obligadas a retroceder por el fuego de nuestra artillería.

En la Galitzia central los austroalemanes atacaron en todo el frente desde Sienavva y el alto Dniester.

El ejército alemán que manda von Mackensen en unión del sexto cuerpo austrohúngaro, se apoderó de Rudiminy.

El ejército que opera al Oeste de Przemysl, después de tenaces combates logró avanzar, rechazando al enemigo más allá del valle de Eliona.

Continuamos atacando.

Nota oficial

Inglés

Madrid, 26. La embajada de la Gran Bretaña en esta corte ha facilitado hoy a la prensa una nota oficial que dice así:

En la península de Gallipoli, el 21 de Mayo, las fuerzas expedicionarias llegaron hasta las trincheras turcas.

El día 22 los turcos atacaron con enorme violencia las posicio-

DE ALMERIA A NUEVA YORK

El magnífico vapor correo español

Cadiz

de la Compañía Piellos, Izquierdo y C.ª, saldrá del puerto de Almería el día 11 de Junio próximo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para el puerto de Nueva York.

Para informes, su consignatario, don Luis Gay Padilla.



nes de los aliados, siendo rechazados, y dejando 500 bajas. El día 23, los turcos solicitaron una tregua para enterrar cadáveres, siéndoles concedida. Sepultaron más de 3.000. El día 24 los franceses e ingleses avanzaron considerablemente consolidando sus nuevas posiciones.

Informes de Suiza

Madrid, 26. Telegramas de Ginebra dicen que el Gobierno italiano ha acordado proceder a la revisión de todos los mozos de la última quinta que fueron exceptuados. Cálculase que Italia prepara tres millones de soldados. Varios italianos naturalizados en Suiza han sido llamados a filas en Italia, por no haber renunciado a esta nacionalidad.

Comunicado oficial

Madrid, 26. Un radiograma de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial facilitado esta tarde, a las tres, dice así: En la región de Angres y en el mazizo de Loreto, el enemigo contrataca con gran energía; pero ha sido rechazado. También progresamos en Loreto y hemos tomado algunas trincheras cerca de Souchez. En el resto del frente nada que señalar.

Ayer los aviones aliados arrojaron 203 proyectiles, de los cuales 82 eran de diez kilos y el resto de 43. En Bernuilly destruimos los cobertizos de aeroplanos y un taube, y causaron grandes daños en San Quintín y Douai.

Italia y los aliados

Derechos y obligaciones. Madrid, 26. Partícipen de Roma que varios periódicos ocupan en examinar los documentos que no han entrado en el Libro Verde últimamente publicado. Aseguran que en las negociaciones seguidas con Berlín, el Gobierno alemán pretendía que Italia reconociese la anexión de Bélgica, ofreciendo compensaciones.

Respecto de las negociaciones con los aliados hace mención del pacto de no pedir la paz separadamente. También está acordada la adquisición del Trentino hasta el confin estratégico; la realización más amplia de las aspiraciones italianas en Trieste, Istria y Dalmacia; reconocimiento de la posesión de Vallona y derechos sobre Albania y libertad en el Adriático.

Parte oficial

Madrid, 26. Desde París reexpiden un despacho oficial de Petrogrado, comunicando lo siguiente: El gran cuartel general ruso dice que continúan librándose violentos combates en todo el frente del Dubissa. A la izquierda del Vistula superior ha fracasado la ofensiva del enemigo, sufriendo grandes pérdidas. En la Galitzia desde Jaroslav hasta Przemysl, se libran enarrazados combates.

Cerca de Burtchitche cogimos 1.000 prisioneros, de los cuales 20 son oficiales. Grecia. Ministro plenipotenciario. Madrid, 26. Comunican de Atenas que el ministro de la Guerra se muestra partidario de intervenir en la lucha al lado de los aliados.

Lerroux' internacionalista. En unos juegos florales. Tenerife, 26. Se han celebrado los juegos florales organizados por la juventud republicana. El mantenedor señor Lerroux, pronunció un discurso, y hablando de la política internacional aludió a las graves consecuencias que puede acarrear a España su neutralidad, calificando esta actitud de cobardía. Declaró que prepara soluciones extremas para el caso de que no se defina pronto la situación de España ante la guerra, pues de

continuar neutrales, España será barrida del Mediterráneo.

Victor Manuel

Al frente.—Bloqueo. Madrid, 26. De Roma comunican que el rey Víctor Manuel ha salido esta tarde con dirección al frente de batalla. El Gobierno italiano ha declarado el bloqueo del litoral austriaco, desde la frontera de Italia a Montenegro y el litoral albanés desde la frontera de Montenegro hasta el cabo de Kiechain, comprendiendo todas las islas, puertos, radas y bahías. Se concede un plazo para salir de la zona bloqueada a los buques de países amigos y los neutrales.

Buque torpedeado

Por un submarino. Madrid, 27. Dicen de Londres que el vapor americano "Neberaks" ha sido torpedeado por un submarino alemán. La dotación se ha salvado. Desde que Italia ha declarado la guerra, los elementos retraídos han acudido a suscribir el empréstito de guerra.

Alemanes. Madrid, 27. Aerogramas de Norddeich, expedidos a las once y media de la noche, participan lo siguiente: El gran cuartel general alemán dice que en el frente occidental, entre Lievin y la altura de Loreto fracasó un ataque de los franceses. En el frente Oriental continúa con éxito la ofensiva del general Mackensen.

Al Sudeste de Rdaíno, y después de una violenta lucha los austroalemanes tomaron a Swite. Al Este de Radimo forzamos el paso de San, y después de asaltar la cabeza de puente más hacia el Norte, los ejércitos austroalemanes llegaron hasta la región Este Laskari, y en el frente de Korzenica y Zupaow, a Luvaszka. Sigue aumentando el número de prisioneros y el material de guerra.

Participan oficialmente de Constantinopla que en lugar del acorazado ruso "Sainop", señalado en el comunicado turco de anoche, el que se hundió fué el "Paintelimon", de 12.800 toneladas. "The Daily Telegraph", de Londres dice, tratando de las operaciones de los Dardanelos, que los turcos se refuerzan constantemente en Gallipoli. Añade que los turcos disponen de 200.000 hombres para atacar las posiciones de los aliados, y que su flota muestra gran actividad.

Termina diciendo que la lucha es penosísima, pues los aliados se ven atacados por todas partes. Despachos de Cristianía dicen que la prensa y el pueblo noruego condenan la actitud de Italia, atacando por la espalda a sus antiguos aliados.

ULTIMA HORA

Informes oficiales. Antriacos. Madrid, 27. Radiogramas de Pola dicen que el archiduque Federico, generalísimo de los ejércitos austrohúngaros ha dirigido una proclama a los soldados, expresándoles la perfidia de Italia, antigua aliada. En las principales ciudades del imperio se han celebrado manifestaciones patrióticas, y para mañana se organiza una en Budapest.

El espiritismo, la reencarnación y la pluralidad de mundos habitados según la doctrina católica. El espiritismo es la intervención de algunas inteligencias. Tales son, entre otros: el conocimiento de las cosas ocultas o distantes, los discursos acerca de las causas y remedios de las enfermedades; el hablar el magnetizado lenguas ignoradas; la visión con los ojos cerrados o con un cuerpo interpuesto, ya por el ocupado, ya por un dedo o bien por los rodillas; la predicción de los futuros contingentes, no solamente de aquellos que necesariamente han de suceder, sino también de aquellos que pueden de alguna voluntad libre y que por esto se llaman futuros libres; la intuición del organismo del propio cuerpo y discurrir acerca de él; la revelación de los pensamientos de los presentes; dar respuestas a lo que se pregunta acerca de las artes, las ciencias, la religión, la moral, etc. como el de tales cosas tuviera conocimiento perfecto, y otras cosas harto maravillosas que son conocidas con el nombre de efectos del sonambulismo lúcido o de clara visión.

El espiritismo se ha de considerar como cierta especie del magnetismo animal, o para hablar mejor y más exactamente, no es sino el mismo magnetismo que produce sus maravillosos efectos por la comunicación de los hombres con las substancias espirituales. Per lo tanto puede decirse: La evolución de los espíritus hecha por los magnetizadores con el auxilio de ciertos cuerpos o personas que se llaman medios. Los creadores y seguidores del espiritismo son conocidos con el nombre de espiritistas y todo su arte consiste en la evocación de los espíritus. Su defensor principal es Allan-Kardec.

Los fenómenos del espiritismo, aparte de otros, son aquellos que hemos enumerado entre los fenómenos capitales del magnetismo. Porque las personas tomadas, como mediums manifiestan los fenómenos de mechos que están presentes, disertan docilmente de cosas pertenecientes a ciencias y cuestiones distantes y lo que es más de maravillar, con la pluma ligada a sus pies y por medio de golpes diversos indicadas las letras del alfabeto en el papel escriben admirablemente acerca de las cosas ocultas y también de los hechos fuera de la vida presente, etc., etc., cosas todas que convienen con aquellas que aparecen en el sonambulismo lúcido.

Acercas del hipnotismo se ha escrito mucho últimamente con motivo de las sesiones celebradas por Lonato en Turín, por Zanardelli en Roma. Brea en España doctores de muchos testigos, pertenecientes algunos a la familia real. El hipnotismo se define: El sueño nervioso producido en el hipnotizado por medio de ciertos tocamientos hechos en o frente al cuerpo del hipnotizado. Así Lonato produce el sueño hipnótico comprimiendo fuertemente las muñecas o los brazos del hipnotizado y dirigiéndole después con terrible y feraz mirada. Zanardelli hipnotiza a su esposa Emma oprimiéndole los dedos pulgar e índice mientras tiene en la misma ojos sus ojos. Otros usan de la luz y otros se valen del fluido eléctrico para producir los fenómenos del hipnotismo. Pero debe advertirse que no todas las personas pueden ser hipnotizadas, no son pocas las que se llaman refractarias; en estas la acción hipnótica no se produce, o se produce incompletamente o de modo harto imperfecto. Esta tiene lugar en las prácticas magnéticas y espiritistas porque el fluido magnético, o como se llama, mediante el cual el magnetizador obra en el magnetizado, no siempre puede producir sus efectos. Algunas personas poseen cierta fuerza repulsiva que el magnetizador no puede vencer.

El hipnotismo no se diferencia del magnetismo animal, sino como la especie del género, como la parte del todo, y en expresión de algunos no es otra cosa que el antiguo magnetismo sin los fenómenos trascendentales. Son muchos los médicos que no quieren diferenciar el hipnotismo del magnetismo, y esta parece ser la común sentencia. A lo sumo los señores consideran al hipnotismo y al magnetismo como diversas fases del gran histerismo. Pero esta opinión la debemos rechazar o no aprobar, porque como veremos después, el histerismo es impotente para producir los fenómenos que ocurren en el magnetismo animal.

Los fenómenos hipnóticos se convienen con aquellos que el tratar del magnetismo animal, o como se llama o fisiológico, aunque no faltan algunas de ellas que los fenómenos trascendentales se dan en las prácticas hipnóticas. Si prestamos fe a testigos oculares todos los fenómenos hipnóticos consisten en las orwellaciones y en el temblor de nervios en la privación o en el aumento de la sensibilidad de tal modo que se modifican en el hipnotizado las sensaciones de frío y calor la circulación de la sangre y los objetos de los sentidos externos, de la vista, del oído, del gusto, del olor y del tacto; y por el contrario, puede a placer del hipnotizado percibir sonidos, sabores o gustos y contactos que en estado normal serían imperceptibles. Así excita o se excita la excitación de la hipnotización provoca en el hipnotizado: Luce ilusiones, las alucinaciones y engañosa sugestionadas le admiten algunos hipnotizadores como fenómenos espirituales del hipnotismo: así la visión de las cosas y personas ausentes o lejanas en cuanto al lugar, la obediencia incondicional a los

mandatos del hipnotizante, los casos de sugestión por los cuales el hipnotizado, aunque haya querido, hace en el sueño hipnótico o después de él en un momento posthipnótico (sujección a plazo fatal o no menos lejano) lo que el hipnotizador le manda: todas estas cosas constituyen los efectos del hipnotismo.

Ya dijimos que el autor del hipnotismo fué James Braid que así quiso denominar al sueño nervioso excitado por el mismo en el auxilio de ciertos medios independientes del fluido magnético. Estos medios eran muchas veces la posición de algún cuerpo fijo delante del hipnotizado y la mirada directa éste hacia tal cuerpo con cierta angustia, con estroamiento de ánimo con afán o inquietud.

En el artículo siguiente, que será breve, queremos dar el juicio que nos merecen los fenómenos enumerados, y en los siguientes investigaremos las causas y la licitud de los mismos conciliando con una dedicada a la reencarnación; otro a la pluralidad de mundos habitados, y el final consagrada a las conclusiones.

Contestando a las objeciones.—En los "Charlas científicas" del 21 me dedica mi distinguido amigo el doctor don Fausto Lagasca los cinco párrafos finales.—El sabe ya las razones que me impiden contestar a tiempo. Estos cinco párrafos serán contenidos en su día con la mayor mesura y contenido de la base de que el nada sostiene fuera del dogma católico, como dice al concluir el primero y de que soy un noble contestante como afirma en el segundo.

FERNANDO ALONSO CAMPO

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

De Guerra y Marina

Madrid, 26.—El rey don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos: Guerra.—Nombrando inspector de squadra de la 4.ª Región a don Jaime Laproca. —Destinando al coronel de Estado Mayor don Ricardo Guzmán al cargo de jefe del Estado Mayor de la 3.ª Región. —Idem a los coroneles de Ingeniería don Félix Ariete y don Enrique Carpio a las comandancias de Ingenieros de la 4.ª y 6.ª Región, respectivamente. —Idem a los coroneles de la Guardia civil don Julio Pastor, don Juan Urrutia, y los tenientes coroneles don Pedro Noguera, don Narciso Porta y don Baltasar Chinchilla, al mando de los tercios de Murcia y Salamanca y comandancias de Córdoba, Vizcaya y Murcia, respectivamente. —Destinando al mando del 12 regimiento montado de Artillería el coronel don José Carranza. —Idem al 12 depósito de la Reserva (Bilbao), al teniente coronel don Juan Giménez. —Destinando a los coroneles de Infantería don Luis Fernández España, don Antonio Sandino, don Francisco Alvarez Rivas, don José Mora y Luciano Aines, al mando del regimiento de Granada y a las zonas de reclutamiento de Teruel, Manresa, Palencia y Burgos, respectivamente. —Disponiendo que pase a la reserva por cumplir la edad reglamentaria el general de división don Manuel Morell. —Idem idem el general de brigada señor Cebollino. —Idem idem don Gabino Aranda. —Idem idem el coronel de carabineros don Enrique Martín. —Idem idem el coronel de Artillería don Ramón Retacho. —Disponiendo que cese el director general de Carabineros don Manuel Macías, por motivos de salud. —Idem idem el capitán general de la 1.ª Región, señor Bazán. —Nombrando director general de carabineros al teniente general don Salvador Arizón. —Idem idem capitán general de la 1.ª Región a don Enrique Orcozo. —Idem idem capitán general de la 2.ª Región a don José Ximénez de Sandoval. —Idem idem de la 7.ª Región a don Francisco Pérez Clemente. —Idem idem comandante de artillería de la 7.ª Región al general de brigada, señor Cascajares. —Idem idem de la 6.ª al general de brigada, señor Retaeche. De Marina.—Autorizando al ministro para adquirir cables submarinos para las estaciones torpedistas. —Idem idem para contratar mediante concurso las obras complementarias para los servicios del dique de Victoria Eugenia, de El Ferrol. —Declarando de 1.ª clase el distrito marítimo de San Sebastián, y del segundo el de Corcubión. —Disponiendo que el vicealmirante don Angel Miranda cese en el mando del Apostadero de Cartagena. —Nombrando para sustituirle al general don Miguel Márquez de Prado. —Concediendo el pase a la reserva al contralmirante don Santiago de Celis. —Promoviendo al mando de las provincias de Palma, Bilbao, Ferrol, Terregona y Melilla a los capitanes de navío don Martín Costas, don José Quijades, don Joaquín Fontan, don Manuel Bustamante y don Antonio Espiñosa, respectivamente. —Ascendiendo a los capitanes de fragata don Antonio Gofí y don José Quintas; los capitanes de corbeta don Saturnino Nuñez; don Pedro Aubare de, don José Suñer y don Adriano Pedrero; los tenientes de navío don Ramón Fusate, don Angel Carrasco,

don Miguel Sagrera y don Ramón Rodríguez Navarro, y los alferaces de navío don José Moreno, don Carlos Piner y don Rafael Idáñez. —Promoviendo al mando del tercer regimiento de infantería de Marina al coronel don Francisco Alcántara Belegón. En la línea del Sur Destrozado por el tren

Ayer se comunicó oficialmente al gobernador civil que en el kilómetro n.º 176 de la línea del Sur de España, un hombre desconocido se había arrojado a la vía al paso del tren, número 1020. El desconocido quedó muerto instantáneamente, resultando el cadáver con la cabeza separada del tronco. De la desgracia se dió aviso al Juzgado de Huéneja para el levantamiento del cadáver e instrucción de las diligencias oportunas. El parte oficial a que nos referimos no da más detalles del lamentable suceso.

Por noticias particulares sabemos que el arrojado por el tren se puso en la vía con el decidido propósito de suicidarse. Cuarenta que el desgraciado, se ocultó en un hoyo, que él mismo hizo, dejando al descubierto la cabeza que acomodó en uno de los raíles, hasta esperar en aquella posición el paso del convoy. Solo a un acto de demencia pudo darse hecho tan absurdo y salvaje. De comprobarse la referencia particular que las autoridades judiciales realicen toda clase de pesquisas hasta cerciorarse al efectivamente se trata de un suicidio o si este suceso pudiera haberse ocasionado por cualquier acto criminal que con el interfecto se hubiese realizado.

POR TELEGRAFO TOROS En Córdoba

Córdoba, 26.—Los toros de Mura hoy lidiados en esta plaza, cumplieron. Manoleta muelto valiente al primero, agarrando una gran estocada Ovación y oreja. Al cuarto soltó un pinchazo y una estocada superior. Joselito hizo al segundo una faena estupenda, rematando su magistral obra, con una estocada desampañante. Ovación y oreja. Al quinto, después de una faena valiente, soltó dos pinchazos malos y una estocada atravesada. Posada despachó al tercero de un descornual volapié, y al último lo tumbó con un pinchazo y dos estocadas. Todos fueron aplaudísimos en quites.

En la cárcel El cumplimiento Pascual

El próximo día 30, domingo de la Santísima Trinidad, se verificará en la prisión preventiva, a las seis y media de la mañana, el cumplimiento Pascual de los recursos. Do la Parroquia del Sagrado será conducido en procesión solemnemente el Sacramento de la Eucaristía, recorriendo el trayecto de costumbre, calles de Cid y Real. Se invita a todos los vecinos de las referidas calles a que adornen con colgaduras y flores el trayecto que ha de recorrer el Divino Rey Sacramento, tan digno del homenaje que esta Católica Ciudad sabe dispensar al Dios que bendecirá nuestros obsequios y adoraciones.

POR TELEGRAFO Buque encallado

Se considera perdido. Santander, 26.—Esta madrugada, a dos millas de San Sebastián, embarrancó a causa de la niebla el vapor «María Pizar», de esta matrícula, creyéndose que está perdido. Llevaba carga de cacao, café y loza. Hacia el primer viaje después de una reparación que costó 35.000 pesetas. La dotación se ha salvado.

POR TELEGRAFO Notas bursátiles

informes recibidos ayer tarde por la agencia del Banco Español de Crédito en Almería: Cheques en París, 96 55 25 02 8 div. id. (sinbruteado). Monedas oro español. Interior 40.0. Amortizable a 0/0. 72 15 86 93 5 0/0. Banco de España. 451 C.ª Arrendataria de Tabacos. 268 Banco Español de Crédito.

¿Pasé de largo? La corbeta "Nautilus"

Ayer se nos aseguró que ha salido de Málaga con rumbo a Cartagena la corbeta "Nautilus", escuela de aprendices marinos de nuestra Armada. La noticia, de comprobarse, será una nueva decepción más que sufrir, en esta ocasión inexplicable, pues si mal no recordamos, la visita de la "Nautilus" a Almería no es graciosa, sino obligan

toria, por haberse dispuesto que visite todos los puertos del Mediterráneo, no solo los principales, sino también los secundarios. Así, pues, la "Nautilus" debe venir a Almería.

A las personas que se suscriban hoy a LA INDEPENDENCIA se les servirá GRATIS el periódico hasta fin de mes.

POR TELEGRAFO Cincuenta ahogados

Buque a pique. Madrid, 26. Cablegrafían de Valparaíso que el vapor «Mariano Errazuriz» ha chocado en unos bajos cerca de la costa, hundándose. Se ahogaron cincuenta tripulantes.

Servicio policiaco Una joven aprovechada

En el establecimiento de don Juan Morata Cano, sito en la calle Real, presentándose el pasado día 5, una joven, que dijo ser sirvienta de don José Cordero, pidiendo en nombre de este señor cinco colchas de gran precio, y desapareciendo con las mismas. Días después repitió la suerte en el establecimiento de los señores Asensio y González, en la Puerta de Purchena, llevándose varias piezas de encaje. La industriosa joven hubiera acabado por proveerse de un ajuar completo, si la oportuna intervención de la policía, no hubiera originado la «guicha del negocio».

Ayer, cuando intentaba por el mismo procedimiento llevarse un par de medias blancas en la tienda últimamente citada, cayó en el «garlito», siendo detenida y puesta a disposición del juez de Instrucción, que ordenó su ingreso en la cárcel. Dijo llamarse Josefa Bascañana Fenoy, y cuenta 18 años de edad.

NUESTRO CLIMA OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS EFECTUADAS AYER EN EL INSTITUTO GENERAL Y TECNICO

Por la mañana. Termómetro seco. 21.6 Idem húmedo. 18.8 Barómetro. 769.2 Termómetro. 23 Máxima a la sombra. 27 Minims. 16 Al sol. 40 Viento. S. Mar. L. enu. Cielo. Cabilado.

Por la tarde. Termómetro seco. 23.6 Idem húmedo. 19.8 Barómetro. 769.2 Termómetro. 23.0 Máxima a la sombra. 27 Minims. 16 Al sol. 40 Viento. S. Mar. L. enu. Cielo. Cabilado.

Del Ayuntamiento Junta administrativa

Mañana, a las once deberá reunirse en el Ayuntamiento la Junta administrativa, que dará cuenta en la próxima sesión que celebrará el día 31 de mayo, de los expedientes de infracción seguidos a los contribuyentes por falta de pago del impuesto de carrojes.

Comisión. Ayer se reunió la Comisión de Hacienda, desechando diversos asuntos de los que se dará cuenta en la próxima sesión que celebrará el día 31 de mayo.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", Calle de Alcalá.

Libras esterlinas. Se cotizan por los Banqueros HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. PRINCIPES 75

Doctor Abellán. Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general. Horas de consulta de 2 a 5. PRINCIPES 35

Doctor Noguera. Especialista en Partos, Matris, Cirugía general. Electroterapia. Consulta: de 1 a 4. BOULEVARD 56.—AL CAPI.

Juan A. Martínez Limones. Médico. Consulta especial de enfermedades del pecho, de 10 a 12. Enfermedades secretas y de la Matris, de 3 a 5. Asistencia a partos. CARRERA DE SANTARITA, NUMERO 4.

NOTICIAS GENERALES

Debe socorrerlos... Se dice que con motivo de las revueltas de quintas que efectuándose en la...

Una recomendación... Participamos a nuestros lectores que el doctor Alfo, de Valencia, ha puesto...

Registro civil... El Registro civil se hicieron ayer las inscripciones: Amalia Ruiz Ruiz, José...

Reglamento... El Gobierno civil se ha recibido el reglamento por el que se registra la sociedad...

Movimiento carcelario... Ingresó en la cárcel, Juana Basca...

Que se limpie... El Ayuntamiento instalado en el Andén de Comercio el antiguo Paseo del Malecón...

Matadero público... Se verificaron las siguientes resacas...

Grains de Vals... El mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz...

Los valientes... En el caso de Socorro Municipal fué en la noche María Castiello Peláez...

MINERIA... Registros admitidos... Se admiten de mis noticias a don Francisco Sierra Parrilla...

DE HACIENDA... Registros admitidos... Se admiten de mis noticias a don Francisco Sierra Parrilla...

MINERIA... Registros admitidos... Se admiten de mis noticias a don Francisco Sierra Parrilla...

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos... Vapor «Florenco Rodríguez», procedente de Motril, con carga general... Buques despachados... Vapor «Florenco Rodríguez» para Barcelona...

Andalucía... El «Andalucía», saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felu, Palamós y Marsella...

Torre del Oro... El «Torre del Oro», saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva...

A. Lázaro... El «A. Lázaro», saldrá el día 31, admitiendo carga y pasajeros para Melilla...

Notas judiciales... Sustituto... Ha sido nombrado sustituto del registrador de la propiedad interno de Cañáyar don Miguel Navarro Sánchez...

Señalamiento... Para ayer había el siguiente en la Sala de lo Civil de la Audiencia de Granada...

Nombramientos... El fiscal de esta Audiencia don Juan Infante ha sido nombrado Presidente de la Sala de lo Civil...

Prensa Oficial... La Gaceta... La llegada ayer publica lo siguiente: Gracia y Justicia...

Boletín Oficial... El de ayer publica lo que sigue: Real orden circular de Gobernación...

Boletín Oficial... El de ayer publica lo que sigue: Real orden circular de Gobernación...

Boletín Oficial... El de ayer publica lo que sigue: Real orden circular de Gobernación...

Boletín religioso

Santos de hoy, jueves... Santa María Magdalena de Parísi; San Beda el Venerable, confesor y doctor; San Juan I, Papa y mártir; Santos Julio y Rencelo, mártires...

Mes de las flores... Con la solemnidad de costumbre y el esplendor de siempre se celebrarán los cultos consagrados a la Santísima Virgen en las iglesias que a continuación se indican...

Los domingos y días festivos se celebrará Misa de Comunión a las 7 y media en la Compañía de María y el ejercicio se hará a las 5 y media de la tarde...

Indulgencias... Su Santidad Benedicto XV ha concedido 300 días a los que rezan una vez al día la oración que ha compuesto pro pace...

Novena a Santa Rita de Casia... Continúa celebrándose en la misma solemnidad en la Iglesia de Santo Domingo...

Santa Clara... En sustitución al ejercicio de las Flores, sigue celebrándose la novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso...

Junta... La sección de caballeros de la Congregación de la Buena Muerte celebrará junta hoy día 27 a las cinco de la tarde en la Residencia de los Padres Jesuitas...

En la Compañía de María... El día 30, domingo, a las siete y media, Misa de Comunión general, parte las Asociaciones del Apostolado de la Oración o Hijas de María...

Apostolado de la Oración... La Junta mensual tendrá lugar el viernes día 28, a las 3 de la tarde. Se tratará de la Solemne Novena...

Nuestro regalo... Pueden pasar por esta administración, de 2 y media a 5 de la tarde, a recoger los retratos que las corresponden a los recibos números 14, 25, 75, 135, 141, 142, 168, 169, 170, 178, 179, 180, 184, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 199, 208...

Servicio de automóviles... Diario, de Almería a la estación de Hércules Overa...

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y O.ª - OADIZ

Príncipe de Asturias... El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos...

Coches correos

Salida de Almería, para Dalias, Adra, Berja, Ujijar, Laujar, Fondón, a las 9 y media de la mañana... Llegada del mismo coche a Almería, a las seis de la tarde...

TORTOLAS ORIENTALES

Se venden al precio de 5 pesetas en esta capital. Calle de la Palma, número 30

José Gil CALLISTA

Calle de San Pedro núm. 7

Doctor D. Rafael Aracé

Medico del Hospital provincial, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

Jarabe de Hemoglobina Salvador

El tónico por excelencia en los estados anémicos.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid

STOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carior se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad...

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal...

Administración principal de Correos DE ALMERIA

Table with columns for service times and public hours. Includes: Certificados y valores declarados (1) 8.30 a 10.15 y 15.30 a 17 h.; Imposición y entrega de Pqtes. postales 15.30 a 17 h.; Entrega de pliegos con V. declarados 8.30 a 9.30 y 15.30 a 17 h.

Llegada a la Administración principal

Del vapor de Melilla y Alboran, todos los miércoles, a las 8.00 h.; del de Orán, todos los jueves, a las 8.00 h.; del correo general, a las 17.00 h.; del tren mixto, a las 12.15 h.; del correo de Poniente, dos expediciones, 7.31 y 18.40 h.; del de Levante, 8.00 h.; del de Nijar, 7.54 h.; peatón de Almería a Enix, a las 8.00; idem a Pechina y Viator, a las 8.00 h.

Salida de la Administración principal

Del vapor para Almería y Alborán, todos los lunes a las 18 horas; del vapor para Orán, todos los jueves, a las 18 h.; del correo general, a las 11.10; del tren mixto, a las 4.15; del correo de Poniente, (primera expedición, sólo con Dalias, Adra y Berja), a las 9.30; segunda idem, a las 18.00; del correo de Levante, a las 18.00; del Nijar, a las 13.30; peatón de Almería a Pechina y Viator, a las 9.30, idem a Enix, a las 11.10 h.

LA UNIÓN

TELÉFONO NUM. 281 GRAN ALMACÉN DE ULTRAMARINOS Y COLONIALES. Completo surtido en conservas, vinos y licores, quesos, galletas, chocolates y salchichones de las mejores marcas; azúcares, bacalao, garbanzos, aceites, arroces, lentejas y judías; café Moka, Puerto Rico y Caracollo, tostados diariamente. Todo de superior calidad.

Luis Pérez Martínez

Paseo del Príncipe, núm. 25 (Esquina a la calle de los Arboles) ALMERIA

MIXIR DE PROTODORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ. Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad...

